

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.  
Videken „ 9 K, „ 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmathy-palota,  
földszint az udvarban.

## Megindul a háború.

Most végre tudott dolog, hogy mit főzött ki a külügyminiszter a maga konyháján. Mindössze annyiból áll az egész, hogy a Balkánon maradjon egyelőre minden úgy, ahogy van. Törökországnak időt kell engedni arra, hogy új kormányzati politikáját érvényre emelje, hogy elég erőt gyűjtessen arra, hogy végre rendet csináljon az országának legalább az európai részében. Addig pedig ne merjen egy kis állam sem mozdulni a Balkánon, mert azonnal ráfekszik az összes nagyhatalmak diplomáciája és úgy megjegyzékváltásozza, hogy belepusztul.

Hát ez bizony amilyen egyszerű ötletnek látszik, éppen olyan egyszerű is volna, ha sikerülne. Már az is nagy dolog, ha Berchtold egy értelemre tudta hozni a mindig különböző érdekekért veszekedő különböző diplomáciákat. Csak az a baj, hogy sem a háborút, sem a békét nem lehet a vegtelenségig csinálni a papiroson. Ha lehetett volna, akkor sohasem lett volna balkáni háború.

A balkán népek sem sokat adnak arra, hogy milyen jegyzékváltások történnek Bécsben s milyen titkosjegyü táviratok röpködnek onnan Rómába vagy Szentpétervárra. A Bal-

kánon úgy áll a dolog, hogy bizonyos idő múlva betelik a mérték. A szénás szekérre rávetődik az utolsó szál széna, amelytől a szekér felfordul. Ma a balkáni népek háborút akarnak. Bulgáriában már szinte elkergetéssel fenyegetik Ferdinánd királyt, ha nem vezet hadat a törökre. S úgy látszik, ha a trónját meg akarja menteni, azt meg is kell tennie. A Coburg-család óriási, fejedelmi vagyont ölt bele annak a foglalkozásnak az elnyerésére, amit úgy hívnak, hogy balkáni királyság. Ami Bismarck szerint fiatal embereknek való foglalkozás arra nézve, hogy öreg korukra maradjon egy szép emlékü. De Ferdinánd már huszonöt éves jubileumot is ült, már nagyon megkedvelte a királyságot s nem akarja otthagyni. Ha a népe erősen követeli a háborút, kénytelen beleegyezni, akármennyi levelet is küldenek neki Bécsből. Legfeljebb azt izeni vissza, hogy ha jobban tudjátok csinálni, gyertek ide, mutassátok meg, hogyan kell.

És Montenegró öreg királya is arról panaszkodik, hogy a népét alig bírja már visszatartani a hadrakeléstől s attól tart, hogy a tavaszra megindul a háború. Ujabbán ott is megtiltották az élelmiszerek kivitelét, mint Szerbiában. Mert Péter király népe is

mozgolódik. Ez állapotok elképzelhető, mert a velük szomszédos török államban olyan keresztényüldözés megy mostanában, hogy ez lázongásba hozza a más állambeli hitsorsosokat. Az új török állam vezetősége pedig gyengea dulasok és vérengzések megakadályozására.

Szóval szomorú új esztendő előtt állunk. Az ország elszegényedve már alig bírja a közterheket viselni. A drágaság nyom és sújt mindenkit. Az őszi termést tönkretette az eső és az erős vízáradások. És Bécsből még mindig pénzt és pénzt követelnek, azzal ijesztgetnek, hogy másként nehéz veszélybe jutunk. Az elfásult nemzet azonban már nem sokat hederít erre sem, olyan letargikus álomba merül, mint volt az ötvenes években,



Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegeknek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek. Félpohár VITA-forrás a gyomortépjét azonnal megszűnteti.

A vállalat tulajdonosa:

CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, Kertész-utca 20.

Főraktár: Komlóssy Lajos urnál. Kapható: Félegyházy, Csanak, Kontsek és Mayer cégeknél.

## Világhírű „Habig“ kalap ujdonságok Aszmann Ferencznél.

### A kelengye.

Makay Balázs azok közé tartozott, kik jóban, rosszban meg vannak elégedve az adott helyzettel. Pénzre fel nem váltható derűs kedéllyel áldotta meg az ég Makay bácsit. Ezer és egy jó ízű adoma, tréfa fért el a lelke élés kamarájában s a megyeházán, hol élete javát, mint hivatalnok eltöltötte — úgy ismerték az öreget, mint mókacsinálót.

Összejövetel meg nem történt az öreg nélkül, mert, mint megállapított róla, mindig nótára állott a szája. Ő volt a megtestesült jó kedv.

Érthető visszatetszést, csodálkozást szült tehát, mikor a nyár utóján Makay Balázs arcáról eltűnt a megszokott, barátságos mosoly. Életkedvet hirdető ajkai a komor börtön ajtajára emlékeztettek.

— Bus, komor lett az öreg — sugdosták kollegái, ismerősei.

— A sok italtól paralizist kapott az öreg — vélekedtek többen.

— A nyakamat teszem rá — szólt ha-

tározottan az alispán — Makay bácsi telekspekulációba ment bele és most uszlik.

— Vagy felmondták a kölcsönét — bizalmaskodott a levéltárnok.

— Több, mint bizonyos, hogy fejbajos lett az öreg ur — adta tovább a szót a kapus hajdu, míg Csomor főszámvevő már azt számított: mennyi nyugdíj jár az öregnek harminckettévi hűséges szolgálat után.

Pedig a valót senki sem találta el. Csak kerülgették az igazságot.

Hogy az öreg Makay Balázssal mi történt, azt én hiteles forrásból tudom.

Egyetlen leányát, Ilonkát annak rendje és módja szerint megkérte Fülöp Jenő vasúti forgalmi tiszt, kinek részéről a vállalkozás annyira komoly alakot öltött, hogy az eljegyzés a legszűkebb családi körben, az Ur ezerkilencszáztizenkettedik évének augusztus havának negyedik napján meg is történt. És ezzel az élet az öreg Makay Balázssra nézve pokol lett.

Mi történt, hogy történt, arról ki sem tudott biztosat. Az öreg az eljegyzési napokat követőleg szótlan lett.

Kedre eshetett a nap, mikor a kapus hajdu, egy vén megyei magához illő diszkrétciával megszólította Makay Balázst:

— Iktató ur, ha meg nem sértem . . .

— No, mi az? — mordult vissza az öreg kellemetlen arecal.

— Az iktató ur könyökén egy csomó cerna van.

— Akasztófára valók, — dörmögte az öreg. — No vegye le, kapus.

Másnap reggel a kapus hajdu újra fentorkodó arecal sietett utána.

— Iktató ur, szabad?

— Már megint valami? — szólt Makay a dühtől reszkette.

— Óh, semmi, hajbókolt a hajdu, — a nadrágban egy varrótü szuródott, benne rózsaszínű selyemmel.

— Borzasztó — hördült fel az öreg. Ha most maga észre nem veszi és bele ülök, kész a vérmérgezés. Hallatlan.

Nem másnap reggel, hanem akkor délután a kapus hajdu újra megszólította Makayt . . .

— Iktató ur!

## Az összes helybeli zeneiskolákban

használandó zeneművek minden hangszerre kaphatók **Csáthy Ferencz** zeneműkereskedésében. 1674 Telefon 296. sz.

## Csendes a politika.

### A kormány tervei. Ellenzéki agitáció.

A politikában csendes stagnáció állott be. A bécsi események után bizonyos fásultság váltotta fel a szenvedélyek kitérését s ennek nyomán némaság lepte el a politika még nemrég hangos berkeit. A miniszterek hazaérkeztek az osztrák császárvárosból s ma mindegyikük hivatalában dolgozott.

A munkapárti és főrendi delegátusok a négy napos szünet miatt legnagyobb részben elhagyták Bécsot és visszatértek Budapestre. A tengerészeti albizottság ugyanis hétfőn tartja legközelebbi ülését, a többi albizottsági üléseket pedig szerdái napra elhalasztotta.

Munkapárti körökben tegnap este nagy feltűnést keltett az a hír, hogy az egyesült ellenzék a jövő hét végén tartandó plenáris ülésre ismét Bécsbe rándul, de ez nem felel meg a valóságnak. Az ellenzék bécsi agitációját erélyes tiltakozással befogadják. Különben is azzal van elfoglalva, hogy agitációs gyűléseket tartson az ország minden részében. A jövő vasárnap körülbelül 10—12 helyen lesz népgyűlés és ezek között legfontosabb lesz Károlyi Mihály gróf beszámolója és a komáromi gyűlés, melyen Batthyány Tivadar gróf is megjelenik.

A parlament összehívásának határideje még nincs megállapítva, de valószínű, hogy október első felében nem ül össze a képviselőház. Beavatott munkapárti körökből jövő hírek szerint a kormánynak az a szándéka, hogy a jövő évi költségvetés és az ujoncok megajánlásáról szóló törvényjavaslat letargyálása után néhány szociális és gazdasági irányú reform, majd a végleges házszabálymódosítás és ezután a választójogi reform következik.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

Az öreggel egyet fordult a kapu bolt-hajtása.

— Akarsz?  
— A figarón kérem aláson egy vászon darab van.

— Szemtelenység! — kiáltott fel Makay. Ezért mosolyogtak hát a járó-kelők, míg ideérttem. Köszönöm.

S azzal visszafordult az öreg. Meg sem pihent hazáig, hol nagyot toppantva állott meg az ebédő küszöbén.

— Anya! — támadt feleségére, ki éppen egy vég vászon felszabásán fáradozott, záros határidő alatt befajzatték ezt a keleugye varrást.

Makayné meglepetéssel nézett hol leányára, ki himezéssel volt elfoglalva, hol a távolabb ülő varró kisasszonyra, ki a legnagyobb ambícióval hajtotta a varrógépet.

— Apja kérlek, mi jött hozzád? — kérdezte tágra nyitott szemekkel.

— Összetörlek benneteket — toporzikolt az öreg. Borzasztó napjaim vannak. Két hete varjátok az Ilonka keleugyét és azóta sem éjjelem, sem nappalom. Minden nap reggeli nélkül megyek hivatalba, mert

## Fejlődő vicinális. Vasutársasági közgyűlés. Alaptőkéjét emeli a füzesabonyi.

Ha lassan is, de határozottan fejlődik a hortobágyi vasut, a debrecen—füzesabonyi. Ugy a személy, mint a teherforgalma állandóan növekszik és fejlődésének hatalmas lökést fog adni a Hortobágy-hasznosítás is a közel jövőben és talán akkor osztalékot fog fizetni a törzsrésztvények után is. A vasutársaság újabb befektetések eszközzése végett 3205 elsőbbségi részvényt bocsájt ki 641.000 korona névértékben, melyeket 78 százalékos árfolyamon az elsőbbségi részvények nagy többségének birtokában levő, frankfurti cég veszi át. Nagy kár, hogy nem Debrecen városa vette át, mert ez igazán hasznos befektetés volna és a vasutársaság forgalmi politikájának intézésébe is nagyobb befolyást tudna gyakorolni.

Pénteken délután tartotta közgyűlését a debrecen—füzesabonyi helyi érdekű vasutársaság Kovács József polgármester elnöklése alatt. A közgyűlésen részt vettek: Majzik Viktor Heves és Kovács Gyula Hajdú vármegyék alispánjai, dr. Tüdös János országgyűlési képviselő, Baracs Károly, Graefl Jenő, Csekő Gábor, dr. Horánszky Dezső, Hajch Károly, dr. Tedesco Lajos, Rechvitz Béla, Kovács Kálmán igazgatósági, Békéssy László és Roncsik Lajos felügyelő bizottsági tagok, Uhlarik Béla m. v. ügyvezető és az elsőbbségi főresztvényes, frankfurti cég titkára.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, az 1911. üzletév mérlegét tudomásul vették, ugyancsak a kereskedelemügyi kormánynak leiraiát, melyben engedélyezi 3205 darab 200 koronás elsőbbségi részvény kibocsájtását, melyet 78-as árfolyamon a főresztvényes frankfurti cég vesz át 641.000 korona értékben, vagyis 499.980 koronát fektet be a fejlődésnek indult vállalatba, mely az elsőbbségi részvényeknek már 425 százalékos osztalékot fizet. Ezzel a vasut alaptőkéje a 3.150.000 korona névértékű törzsrésztvényekkel együtt, melyeknek azonban teljes összegét befizették, 11.275.200 koronáról 11.916.200 koronára emelkedett.

éjfélig sünyöltök és tíz órakor keltek. Délben hideg spór vár. Két hét óta egyebet sem talál sz kérlek: parizer, sonka, tepertő, turó, vacsorára ruszli, sajt, dió, alma, paprikás szalonna, mert nem érsz rá főzni. Anya kérlek, ne csináljatok belőlem majmot kérlek, mert én borzasztó ember leszek. Makayné idegesen forgatta kezében az ollót.

— Ne larmázz kérlek — szólt aztán. Avagy azt kívánod, hogy Ilonkánk úgy kerüljön el hazulról, mint akinek se apja, se anyja nincsen? Az egész város tele legyen vele, hogy koldus stafírunggal ment az urához? — Tessék?

— De érts meg kérlek, — hadonászott botjával Makay, én már idegességet kaptam. Az egész főtér engemet kacag, kérlek. Hol egy matring cérna lóg a könyökömről, hol egy darab vászon van a kalapomon, ma reggel meg egy varró volt a nadrágomban.

— Te vagy az oka — szólt megirigy-lendő flegmával Makayné. Mért nem vigyázol. Mindig mondom, ne járj az ebédlőn keresztül, míg ez a rubli tart.

— És meddig tart ez az állapot?

Az 1911. üzletévben a vasutársaság tiszta nyeresége 340.381 korona 11 fillér volt, melyből 335.325 koronát az elsőbbségi részvények 425 százalékos osztalékára fizetnek ki, tehát a 200 koronás névértékű részvényekre 8 korona 50 fillér osztalék jut. (Nem is olyan rossz üzlet ez a vasut.) A társaság emellett még 235.623 koronát fordított beruházásokra is a múlt évben. A vasutfejlődésről az alábbi, statisztika adatok beszélnek:

1910-ben: Személyforgalom 500.312, személykilométer 11.205.277, bevétel 276.337 korona.

1911-ben: Személyforgalom 533.803, személykilométer 12.517.181, bevétel 306.361 korona.

Áruforgalom volt 1910-ben 140.790 tonna, 5.629.082 tonnakilométer.

1911-ben pedig 169.730 tonna, 6.779.755 tonnakilométer.

Ez a személy- és teherforgalom már az év első felében is emelkedett. Az igazgatóság javaslatának elfogadása után a közgyűlés véget ért. Utána kedélyes lakoma volt.

## Vármegye.

**Hajdúvármegye közgyűlése.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tartja őszi rendes közgyűlést a városháza dísztermében. A közgyűlés tárgysorozatán 130 ügy szerepel. Az állandó választmány ma délelőtt tart ülést a főispán elnöklése alatt és javaslatokkal látja el a póttárgyjegyzékbe fölvetett ügyeket.

**Legszebb nyakkendők Feketénél.**

— Az a jövő zenéje — szólt Makayné. Lehet három hét, lehet öt is. Most is, kérlek, reggel óta szabok egy pongyolát Ilonkának. Nem gyermekjáték ez, kérlek. Kicsiből sokat előállítani, hogy most is jó legyen s hónapok multával se legyen szük Ilonkának.

Makay szónékiül hagyta felesége érve-lését, de ahelyett úgy becsapta az ebédlő ajtaját, hogy csak úgy regett bele az épület.

Akkor déltán nehéz órakat élt át az öreg Makay. Senki sem tudott a szájaize szerint szólni. A napos hajdu szinte kétségbeesve híresztelte a többi hivatalokban: — Kérem aláson, nem tudom mi történt az iktató urral. Egyre gancsokodik. Most is bekiáltott és ramparancsolt, hogy a piac felőli ablakot függönyözsem be.

A hivatalnokok egymásra néztek és fejüket csóválták.

Persze arra egyik sem gondolt, hogy az öreg ablakával szemben egyik fehérneműkereskedés kirakatában öles betűkkel hirdették a következőket: „Alkalmi vétel, menyasszonyi keleugyék dus raktára...”

Ifj. Széll István.

**Emke kávéház és szálloda Amerikai Bárral kapcsolatosan Petőfi-tér 5.**

nagy kényelemmel, igen bájosan teljesen újjá alakítva s napokban megnyílik.

1483

## Háztulajdonosok gyűlése.

### A csatornaszámlák revíziója.

A Háztulajdonosok Egyesületének választmánya tegnap este 6 órakor ülést tartott, amelyen ismét a házi csatorna-csatlakozások számláinak tígye került szóba.

Az ülésen Suhajda Béla alelnökön kívül dr. Révi Nándor titkár, Nagy Lajos gazda, Hepke Oszkár, Materny Lajos, dr. Kiss Gyula, dr. Derekassy István, Harsányi Imre, Donogán István és Blaskovits Mihály választmányi tagok voltak jelen.

Dr. Révi titkár tette meg előterjesztését a csatornaszámlák felülvizsgálását illetőleg. A keddi jog- és pénzügyi bizottsági ülésen — nygmond — felismerte a sérelmek fennforgását és azok orvoslásának szükségességét nem a bizottságnak, hanem a tanácsnak is jelen volt minden tagja. Határozattá emeltetett ott, hogy a sérelmes tételek tekintetében az összes számlákat revideálják és a behajtását ennek folytán 1913. évi január hó 1-ig felfüggesztik. A revízióhoz miniszteri kiküldöttet is kérnek és így feleslegessé válik amaz egyleti közgyűlés határozatának fogantatba vétele, hogy az egyet revízióért közvetlenül a kormányhoz forduljon. A sérelmek orvoslása különben is előre látható, mert a városi tanács az ügyet legnagyobb egyszerűséggel vette kezébe. Indítványozza, hogy a tanácsok kérévény intéztesék, ebben a sérelmek felsoroltassanak és egyben azt is kérje az egyet a tanácstól, hogy a revízió munkájában a maga benevezendő szakértőjével részt vehessen.

A választmány tagjai a titkár előterjesztését egyhangú helyesléssel, annak a jogügyi bizottság és a tanács állásfoglalását illető részét pedig látható örömmel és megelégedéssel vették tudomásul. Az indítványt hosszabb, az ügy minden részletére kiható eszmecsere után elfogadták és elhatározták azt is, hogy a revízió munkájához szakértőül Kuthy Béla mérnök, nyugalmazott állomvasuti felügyelőt kérik fel.

Ezzel az ülés véget ért.

## Városháza.

### Az 1913. évi költségvetés.

A jövő évi költségvetést egész héten át tárgyalta a felügyelő bizottság és annak tételeit nagyrészt helybenhagyta, ami a költségelőirányzat reális voltát bizonyítja.

Különösebben kifogásolta a felügyelő bizottság az épületek javítására felvett, óriási összegeket és csak ott hagyta meg a tételeket, ahol a mérnöki hivatal igazolta, hogy a javításokra elkerülhetetlenül szükség van. Sokalatták a köztisztasági vállalat költség-előirányzatát is, mert 50.000 koronánál is nagyobb összegbe kerül a köztisztaság ellátása, holott a magánvállalkozó 1911-ben 28.000 koronáért látta el, tehát a vállalatnak önálló kezelésbe vétele megkértszerezte a költségeket. Ezen a címen azonban évről-évre többet kell előirányozni. A

vállalatot némileg lenditene, ha a házi szemét kifuvározását kötelezővé tennék.

A felügyelő bizottság a jövő héten terjeszti be jelentését a tanácshoz. *A pótdó — sallangjai nélkül — 44 százalék körül lesz.*

**Bizottsági ülések a városházán.** A városi bérházépitő bizottság vasárnap délelőtt fél 11, a jog és pénzügyi bizottság kedden délután 3 órakor tartanak ülést.

**Nyugalomba vonuló rendőrbiztosok.** Nagy Ferenc polgári és Dobos József rendőrbiztosok már régebbi idő óta betegeskednek és nem teljesítenek szolgálatot. Az előbbi csuzos, az utóbbi cukorbeteg. Múltán előreláthatólag nem fog javulni az állapotuk, a városi tanács a kért szabadság megadása helyett nyugdíjazásukat fogja javasolni a közgyűlésnek.

## Lorenco Olga Debrecenben.

### Hét éves számoló művész.

Ha a közönség már némi bizalmatlansággal viseltetik is az utóbbi idők gyakran reklamizált csodagyermekéi iránt, de a legnagyobb bámulatra és elismerő méltánylásra ragad az a kis hét éves fiúcska, Lorenco Olgo számológyművész, ki tegnap érkezett inpresszáriója kíséretében Debrecenbe, hogy itt a debreceni közönségnek két estén át bemutassa művészetét, mely a számok labirintusában a zsenialitásig emelkedik.

Lorenco Olgonak neve van már, külföldön állotta ki kivételes talentumának tűzpróbáját. És biztos fölénye, melylyel a számok milliódinak birodalmában uralkodik, előmlik érdekes egyéniségén. Fellépe, mint egy világfi. Tudatában van tehetségének és amint eljött szerkesztőségünkbe, a bemutatkozás után rögtön próbát kért, hogy megmutassa: nem közönséges, tuat fejszámolóval van dolgunk. És hajigálja a számokat, játszva, ugyszólván pillanatnyi gondolkodás nélkül mondja ki nehéz számoszlopok eredményét, logaritmusokat, négyzetre emeléseket, köbgyökös vonásokat és olyan komplikált számtani műveleteket, melyek mellett mások, nem hét, hanem talán tizenhét és tizennyolc éves diákok, órákig ülnek.

Kérdeztük tőle, honnan származik kiváló tehetsége.

— Oh kérem, ez velem született. Ezt nem lehet tanulni. Már három éves koromban négyzetre emeltem. Két év óta dolgozom külföldön, Berlinben, Bécsben. És kérem, magyar születésű vagyok. Budapesten, Nagyváradon, Kolozsvárott mindenütt nagyon jól fogadtak.

— Iskolai tanulmányokat folytat, kérdeztük?

— Magánuton, már gimnáziumot végzek. Nagyon el vagyok foglalva. Nyelveket tanulok. Németül már perfekt beszélek és irok... De kérem szerkesztő ur — szakította félbe a témát — azt tessék megírni, hogy én nem kulcsal dolgozok a számolásban. Nagyon bosszant, ha azt hozzák fel előttem. Kérem, nekem nincs más kulcsom, mint *kapu és ládakulcsom*...

Meghajtotta érdekes gesztenyebarna fejét és miközben egy szemöldökrántással megmondta, hogy összes munkatársaink hány percet éltek, elbucszott a kis hét éves csodagyermek.

Lorenco Olgo estélyen különben, mely ma és holnap este 8 órakor lesz a Royal disztermében, Filip Péter a híres embermajom is fellép.

## Színház.

### Megnyitó előadás.

Nem is olyan régen, ilyenkor szeptember végén, szomjuhozva várta Debreceni közönsége a színház megnyitását. Ugy ahítottott érte, mint éhes ember a falat kenyér után. Vándorutjáról visszatérő színészeinket egész sokadalom várta a vasuti állomáson, a viszontlátás öröme rendezett bohém dárídó sem maradt el, ahol a közélet jelesei közül számosan megjelentek. A megnyitó előadás pedig valóságos kulturesemény volt. Leszkay, Tiszai, Komjáthy, Makó direktorsága idején, a muza komoly szeretetlángolt fel ilyenkor a szívekben s a színházra éhes közönség nívós előadás biztos reményével foglalta el helyét már a megnyitó előadáson is a nézőtér.

Azóta sokat változott nálunk a helyzet. Színészváro nagy tömegek nem taposák a perront; szigorú, de jószívű kritikus bácsik, fontoskodó városatyák sem köszöntik sestakertivel Thália kóborutból hazatért csapatát, a színháznitó előadás is megszűnt kulturesemény lenni.

Akkor még kisebb volt a színház bérlo és más közönsége, de nagyobb az igénye. Respektálta a direktor s már a maga jól felfogott érdekében is a színészet jeleseit hordta össze, nehogy veszítsen a közönségéből.

Mostanára fordult a kocka. A színház vezetőségének nem az ad gondot, hogyan edesgesse „classikus” megnyitóra a közönséget, inkább az okoz fejtörést, hol adjon helyet az abc-és jusson jegyért áhítózó publikumnak. Nem a színházjáró óhaja dirigálja a direktiót, hanem a direktió hűti le a bérleti helyekre éhes publikum óhaját. Itt már nem az fontos, hogy megjöttek a vándorapostolok és a nemesebb szórakozás óráit megnyitják; hanem kapunk-e bérletjegyet a publikumnak arra a nagy találkozójára, amelyen fáradtság nélkül tehet ki-ki ismerőseinél vizitteket, vagy kedvére gukkerezi meg, kinek milyen ruhára, hány bluzra telik s ki tud újabb, fondorlatosabb és bámulatosabb frizurával kedveskedni a fényes nyilvánosságnak.

Hogy a „kivétel” most is szomjuhozza a színpadról nyujtott értékesebb, becsesebb szórakozást, elvitatni nem lehet. Ez a rész nincs is kibékülve az új helyzettel s a jegyekért válogatás nélkül való s évről-évre mindig nagyobb tülekedésre vezet vissza a nagy multu, dicsőséges debreceni színpad dekadenciáját.

A debreceni színháznak csak egy évtized előtti izzó, forró estéit, számmottevő művészi eseményeit hova tovább már nem újíthatja fel más, csak az általunk is annyit sürgetett — *második színház*. Most a helyekért törtet a közönség, a másik színház megvalósulása esetén — az előadásokért. Amit most hiába sürget, hiába kér, vagy ennél radikálisabban hiába követel a jóízűsüek tömege s amit most nem bir kivívni sem sajtó, sem erélyes színházbizottság: a debreceni színészet fokozatos fejlődését, a színházi előadások művészi becsét, a publikum nagy áldozatkészségének megértését és megbecsülését, azt ezüst tálcán hozza be a jövő két színházának nemes versenye.

Olyan nagy ma már Debrecen színházjáró közönsége, olyan horribilis áldozatot hord a közterhek oltárára, hogy ezt a rekompenciát régen kiérdemelte. A második színház az egyetlen orvososság, amely a debreceni színészet betegségén, a közönség igényén, sőt a szórakozási kedvén és alkalmán is segít.

Mind a két színháznak lenne nagy közönsége, mert mind a két színház értékes erővel, becses előadásokkal versengene

**Megérkeztek az őszi idényre Moskovits József**  
a legfinomabb angol szövetek uri szabó divattermébe.

erte. Nem a kritika, nem színházbizottsági értelem; csak a nemes verseny teremthet már itt becézes színházi estéket. Akkor újra izzó, forró, lázas áramlat tölti meg a színházak nézőterét újra kultureseménynyé lesz a megnyitó előadás is.

Most divatból megyünk a színházba, vagy talán azért, hogy sokat lassunk együtt a kedves ismerősökből, akik ezeken a csunya, hűvös, esős és sárposcátás napokon másképp ki sem bujnak a meleg otthonból.

**Színházi hírek.** Zilahy színtársulatának ének gardája vonul fel a mai megnyitó előadásra. Színe kerül Eisler operettje, az Asszonyfaló. Holnap, vasárnap délután Artatlan Zsuzsi, este pedig kis bérletben újra az asszonyfaló operettet játsszák. Hétfőn lesz az első bérletes est, amikor a Sastók dráma a bérletben kerül színre.

**Az idény legszebb sláger drámája** ma este kerül bemutatásra az Uranus mozgó színházban. E nagyhatású, művészek által lejátszott darab címe — amely tele van szebbnél-szebb jelenetekkel, táncokkal — a Tarantella és három felvonásból áll. A darab szépségét fokozza a zene, ami az egyik legnagyobb erőssége az Uranus mozgó színháznak. Mindig a kép jeleneteivel együttesen jár és illusztrál helyzetet, táncokat, esőt, vihart stb., ugymint a helyzet s a jelenet megkívánja. A műsor többi része mind sláger szám egytől-egyig. 1. Képek Japánból. (Helyszíni felvétel.) — 2. A női becsületért. (Társadalmi dráma.) — 3. Polidor nevelőatyja. (Rendkívül neveltető.) — 4. Allatvilág. (Természeti felvétel.) — 5. Gyökér ur biciklizik. (Komikus történet.) — 6. Két öreg barát. (Mulatságos jelenetek.) — 7. Motorcsónak verseny. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 8. Tarantella. (Nagyvárosi erkölcsrajz 3 felvonásban.) Előadások kezdete este pont 7 órától. Bemenet pont 7, 8, 9 és 10 órákor. Utolsó előadás pont 10 órákor. Egy előadás 2 óra hosszat tart. Minden órában 10 perc szellőztetési idő van. Ezért a nézőtér kellemes és hűs. Előadás alatt állandó szellőzés. Buffet. Vároterem. Ruhafár. Telefon 3—28. és 6 személyes francia salon zenekar. Két óras előadások. Intim és előkelő óriási, kényelmes nézőtér. Állandóan előkelő műsor. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru jegyek érvényesek, mindkét helyen.

**Az Uranus nyári helyiségében** szombaton este ugyanaz a műsor kerül bemutatásra, mint a „Korona Passage”-ban. Csak egy előadás, este 8-tól 10-ig. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru jegyek érvényesek. Vasárnap délután 3-tól mérsékeltén leszállított helyárok, 5-től rendes helyárok. Bemenet folytonosan lesz minden kép után.

**Nagyszerű félhelyáru gyermek-előadás** lesz az Uranus színházban ma délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig, mely alkalommal az alábbi pompás műsor kerül bemutatásra. 1. Marseille kikötő. (Színes, természeti felvétel.) — 2. Elefánt vadászat. (Elefánt csontokért. Ismeretterjesztő.) — 3. Tom öröksége. (Humoros kép.) — 4. Hogyan örizzük meg a lepkek ragyogó színét. (Tanulságos.) — 5. Togó, a japán művész. (Artista mutatvány.) — 6. Monacói motor-verseny. (Sportkép.) — 7. Csülök ur, mint állatvédő. (Rendkívül neveltető.) — 8. Az alvó peje. (Zoologiai tanulmány.) — 9. A háború gyermeke. (Epizód az észak és dél elleni háborúból.) — 10. Gyökér ur biciklizik. (Komikus jelenetek.) — 11. Allatvilág. (Természeti felvétel.) — Polidor nevelőapja. (Humoros.) Minden iskolaköteles gyermek (fiúk és leánykák), kik ezen előadásra eljönnek, egy Csáthy-féle díszes kiadású iskolai zsebnaptár-noteszt kapnak ajándékba, melyben a tanórarenden,

naptáron, címek és névnapok jegyzékén, pénztári naptáron, osztályzati jegyzékén, hasznos olvasmányokon, verseken, adomákon és noteszen kívül még négy darab jegyutalványt kapnak, melylyel az Uranus-színház előadásait csekély belépődíj mellett látogathatják.

**A Debreceni Szemle színházi példányai.** Szathmáry Zoltán a mai naptól kezdve színházi példányokat ad ki, mely a lap szépirodalmi, művészeti tartalmán és képeken kívül tartalmazni fogja a debreceni színház műsorát, az összes színlapokat és az előadandó darabok szövegét. A lap a színházban a jegyzetadóknál s színház előtti elárusítóknál, valamint a pénztárnál és a trafikokban 20 fillérért kapható. Megjelenik minden szombaton.

## Idegenbe ment meghalni.

**Egy debreceni urnő öngyilkossága Miskolcson.**

Egy debreceni urnő megrendítő tragédiájáról számol be miskolci tudósítónk. A hét keddjén, az esti órákban érkezett Miskolcra egy uriasan öltözött hölgy, aki a Hungária-szállodában vett lakást. A bejelentőlapra Nagy Istvánné vasutasnének írta magát Budapestről.

Korán este nyugalomra tért. Mielőtt még magára zárta volna a szoba ajtaját, tintát és levélpapírt kért a szobaleánytól. A kívánt íróeszközöket meg is kapta, aztán leveleket írt. Ejjéltájban felkelt, egy nagy adag marószódát oldott fel egy pohár vízben és megitta.

A maró mérge kegyetlen fájdalmakat okozott a szerencsétlen urnőnek, aki megdöbbentő nyugalommal tűrte a rettenetes kínokat. Ruhákat szorított ajkához, fejét a párnák alá rejtette és egy feljajdulás nélkül szenvedett. A feléjszakát így töltötte el. Már virradt, már a reggel köszöntött a vergődő urnőre, aki azonban nem tette önmagára figyelmessé a szállodai alkalmazottakat.

Reggel, mikor a szobaleány benyitott az urnőhöz, megdöbbenve látta, hogy fetreng, hogy kilődik szörnyű kínok között a szerencsétlen asszony. A szobaleány azonnal értesítette a szálloda minden alkalmazottját. Felszaladtak a szobában, amely rendetlen volt, a butorok feldöntve. Az asztalon megtalálták a marólugos poharat és azonnal tisztában volt a szálló személyzete, hogy az urnő öngyilkos akart lenni. Értesítették a rendőrséget és a mentőket.

Kozslik István dr. rendőrfogalmazó nyomban megjelent a szállodában, de az asszonyt kihallgatni nem lehetett, mert a száját annyira összegegette a marólug, hogy beszélni sem tudott. A mentők beszállították az Erzsébet-kórházba. Három levelet írt meg a halálszánt asszony, mielőtt felhajtotta volna a mérgepoharat. — Egyet a rendőrségnek címzett, — egyet anyjának, özv. Gyökös Mihálynénak Kisvárdára és egyet Gábor Károlynénak Jászkisérre.

A hoimijai közt találtak egy vasuti jegy váltására szolgáló arcképes igazolványt is, melyből megállapították, hogy **igazi neve özv. Koch Lászlóné vasuti pénztárkezelő Debrecenből.**

Debrecenben is érdeklődtünk és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Koch Lászlóné tényleg a debreceni pályaudvari pénztárnál

teljesített szolgálatot, de pár hónappal ezelőtt Kisvárdára helyezték át. Tettének oka ismeretlen. Számos debreceni ismerősei és rokonai különbözőképpen kommentálják az öngyilkosságot.

## Véget ért a festők sztrájkja. Béke az utolsó órákban.

Tegnap számunkban hirt adtunk már arról, hogy a festőmunkások sztrájkja mily veszélylyel fenyegeti az építőipart, mert arról volt szó, hogy a festőmunkások bérmozgalmának támogatására sztrájkba fognak lépni az asztalosok, kőművesek és az építéltakatosok is.

De éppen azért, mert a veszély ily fenyegetővé vált, teljes erővel vetették közbe magukat az illetékes körök és sikerült is az utolsó órákban az ellentéteket kiegyenlíteni és a békét helyreállítani.

Rostás István főkapitány, aki már kezdettől fogva, az öt hetes sztrájk egész tartama alatt folyton azon dolgozott, hogy békés megegyezést hozzon létre az érdekeltek között, még egy utolsó kísérletképpen tegnap délután békéltető tárgyalásra meghívta a munkások és a munkaadók megbízottait. Közel két óras heves vita után a tárgyalás azzal az eredménnyel járt, hogy a harcban álló felek között egy megállapodás jött létre, mellyel a hosszú tábor harc befejezetnek tekinthető.

A megegyezés szerint az eddigi felforgott hatalmi kérdések kikapcsoltattak és a béremelés kérdése pedig úgy nyert megoldást, hogy ezután a minimális órabér a festőszakmában 42 fillér lesz, de ez a bér 1913. szeptember 1-től kezdve 4 fillérrel automatikusan emelkedik.

A megállapodásokat jegyzőkönyvbe foglalták és a sztrájkban álló munkások holnapi reggel már mindentűt felveszik a munkát.

## Az őszi idény

beálltával ajánljuk

## Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha  
" nagyáruházában "

**Debreczen, Piac-u. 19. sz.**

(az Alföldi tak. szemben)

hol az összes őszi férfi- és fiuruhák, felöltők, raglánok, télikabátok stb. stb. a legfinomabb és legjobb minőségben a legolcsóbb szabott árak mellett szereshetők be. 1608 :-:

**Telefon 10-64. Telefon 10-64.**

**Legnagyobb raktár  
Takaréktüzhelyekben,**

**:-: Folytonegő :-:  
és Vaskályhákban**

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél

1601

**:-: DEBRECZEN, Piac utca 7. sz. :-:**

## Ujdonságok.

\* **Vasárnapi istentisztelet.** Ma, vasárnap, a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán, 11 órakor Viski Kovács Lajos s.-lelkész, Kossuth-u. templomban Baja Mihály amerikai ref. lelkész, Csapókeri imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, Homokkerti imaházban Boér Károly vall. okt. lelkész.

\* **Amerikai pap debreceni szökevényen.** Már említést tettünk arról, hogy Baja Mihály amerikai, nic. keesporti ref. magyar lelkész, akinek számos, szép költeményét közölte a „Debreceni ujság” is, Debrecenben időzik. A széptehetségű költőpap vasárnap délelőtt 9 órakor a Kossuth-utcai templomban fog prédikálni.

\* **A kereskedelmi és iparkamara új hivatalában.** A kereskedelmi és iparkamara titkári hivatala máától kezdve a Deák Ferenc- és Verbóczy-utcai új székházépületben tart hivatalos órákat. Minthogy a tulajdonképeni hivatalhelyiségek belső kiképzése még nem készült el, egyelőre ideiglenesen a II. emeleten helyezkedett el a hivatal. Bejárat a Verbóczy-utcai I. kapun. Az átköltözés miatt a hivatal működésében szünet nem áll be; mar ma reggel óta a hivatal régi telefonszáma (19) is az új helyiségben van atkapcsolva.

\* **Pál Péterné felgyógyult.** Annak idején hírt adtunk arról az öngyilkossági kísérletről, melynek szomorú áldozata Pál Péter városi tisztviselő felesége, Korcsmáros Janka volt, ki idegbaja feletti elkeseredésében felvágta ereit. A szerencsétlen uri asszony a gondos ápolás alatt annyira magához tért, hogy tegnapelőtt már elhagyhatta a kórházat.

\* **A szállító közönség figyelmébe.** A magyar kir. államasutak debreceni üzletvezetősége lapunk útján teszi közre a következő s egyenesen a szállító közönséget érdeklő figyelmeztetést:

Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy az áruforgalom akadálytalan lebonyolítása érdekében további intézkedésig a debreceni állomáson leadásra kerülő mindazon árúk után, melyeket a vasut a díj-szabás I. rész B. szakasza A—VI: fejezete értelmében, fedett kocsiokban tartozik szállítani és amelyeknél a díjszámítás legalább 5000 kg.-nyi súly alapul vétele mellett történik, a 100 kg.-kenti 6 fillér fekbér egységtételt 12 azaz Tizenkettő fillérre felelmejlük. — A 4 napi fekbérmentes időt pedig 46 órára szállítjuk le. A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter urnak folyó év. június 14-én kelt 43809—III. számú rendeletében gyökerező ezen intézkedésünk 1912. év október hó 1-én lép életbe. Debrecen, 1912. szeptember hó 25-én. Az üzletvezetőség.

\* **Tiszti iskolák.** Az idén valamivel később vonulnak be tényleges szolgálatra az egyéves önkéntesek. A bevonulók terminusát október elejére teszik. Ugyanabban az időben szervezik az új tiszti iskolákat is, amelyeknek az a célja, hogy az egyéves önkénteseket tisztokká képezzék ki. Ezeket azonban nem egyéves önkéntes iskoláknak, hanem „tartalékos tiszti iskolák”-nak fogják nevezni. Ebben az elnevezésben kifejezésre jutnak azok a nagyobb követelések, amelyeket az új véderőtörvények tettek szükségessé. Csak azokat az egyéves önkénteseket hagyják meg az iskolákban, akiket a tiszti rangra méltóknak ítélnék. A többi mind az alosztályokba vonul be, ahol egész szolgálati idejökben megmaradnak, míg a tartalékba át nem helyeztetnek.

\* **Gyorsabb közlekedés a ná-nási vasuton.** A hajdunánási vasut forgalmának folytonos növekedése szükségessé teszi a pálya átépítését, amit a kereskedelemügyi kormány el is rendelt. Az új sinek 28 kilogrammosok lesznek és a pálya másodrendűvé épül át, úgy hogy a vonatok rajta óránként 70 kilométeres sebességgel közlekedhetnek. Az átépítést két év alatt fogják végrehajtani.

\* **A kereskedések zárórája.** Emlékeztet még az a nagy harc, melyet Debrecenben is a kereskedelmi alkalmazottak folytattak a korábbi esti záróra kivívására. Akkoriban megállapodás jött létre, de nagyon sok helyen a záróra, a megelégnélő őszi üzleti forgalom hatása alatt újra kitoldott. Most a kereskedelmi alkalmazottak plakátokon felhívást intéznek a közönséghez, hogy zárórán túl ne vásároljon senki.

\* **Meggyilkolt vasuti ör.** Baranya-szentlőrincről jelentik, hogy az ötös számú őrház órét, Bordás Józsefet tegnap fej nélkül találták a sinek mellett. Megállapították, hogy a fejét baltával vágta le. A gyilkossággal fiait gyanúsítják, akikkel haragban volt.

\* **Sósavval megmérgezte magát.** Tegnap délelőtt a mentők súlyos belső sérülésekkel szállították be a közkórházba Kovács Zsuzsanna 34 éves cselédet, ki hatvan fillér áru sósavat vásárolt egyik Mester-utcai gyógyszer-tárból és a maró folyadék-nak körülbelül felét megitta. Allapota súlyos.

\* **Éjszakai idill.** Tóth Ferenc szobafestősegéd egy társával haladt tegnap éjszaka a Csapo-utcán, utközben összevesztek és társa úgy fejbe ütötte, hogy a mentőknek kellett a kórházba szállítani. Az eddig még ismeretlen nevű tettest nyomozza a rendőrség.

\* **Egy titokzatos női kabát.** Tegnap szokatlanul érdekes feljelentést tett a rendőrségen Rozenberg Béni ócskaruha kereskedő, kinek a Bádógos-utca 4. szám alatt van üzlete. Pár nappal ezelőtt megjelent nála egy cseléd kinézésű leány egy gyönyörű, fehér selyem beléssel ellátott asztragan női kabáttal, mely legkevesebb 300—400 korona értéket képviselt. Az illető ott hagyta a kabátot, hogy Rozenberg 20 koronáért adja ezt el és a pénzt adja át neki, ha másnap érte megy. Rozenberg előtt gyanusnak tűnt fel a dolog és a kabáttal nem csinált semmit, hanem várt a következményekre. De hiába várt napokig, sem a kasát, sem a pénzért nem jelentkezett nála senki. Miután valószínű, hogy a kabát lopásból származott, Rozenberg feljelentést tett a rendőrségen, beszolgáltatván az értékes kabátot. A rendőrség a nyomozást megindította.

\* **A levesbe esett.** Szabadkáról jelentik: Sauermann József feketehegyi lakos tíz hónapos leánya tegnap a földön levő leveses talba esett és megfulladt. A gondatlan szülők ellen megindult az eljárás.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Tollas Erzsébet ref. 14 óras, Laczák Gábor ref. 2 hónapos, Szabó István ref. 32 éves, Kima Katalin 3 napos, Kozma Ferenc ref. 11 hónapos, B. Nagy Ferenc ref. 2 éves, özv. Szóke Józsefné ref. 87 éves, F. Nagy Agnes ref. 8 hónapos.

\* **A boldog asszony dervise,** az Athenum könyvtár legújabb kötete, megjelent Antalfy Józsefnél.

\* **Valódi angol kemény kalapok** 5 koronától, legjobb szabású férfi ingek 3 koronától 50-tól és gyönyörű szép nyakkendők 1 koronától kezdve nagy választékban kaphatók Lengyel utodánál, a Dréher mellett.

\* **Vigyáson!** Rövidzár-lángba ne borítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már sokakat. Haadéktalanul vizsgáltsa meg azért a villanyvezetékét Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárának szakértőjével. Telefon. 168. szám.

\* **A legszebb kemény és puha kalapok** 5 kor.-tól feljebb Frank Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

\* **Állandó kiállítás.** Irodalmi ujdonságok, díszes levélpapírok és a legújabb zeneművekben. Tekintse meg, minden vételkötelezettség nélkül. Csáthy Ferenc, Debrecen legrégebbi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám. Telefon 296.

\* **Különleges női kalapok és sapkák** Frank Testvéreknél Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

\* **Szüreti tűzijátékok,** békák rakéták, bombák és görögtűzek főraktára Mentze Henrik ujdonságok áruházában Piac-utca 38. szám, a Hungária kávéházzal szemben. Ismét eladóknak magas engedmény.

\* **Brassói és gácsi posztók,** jó minőségű brünni szövetek férfi- és női ruhákra olcsó árakon Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Angol átmeneti kabátok** Frank Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

\* **Magántanítás.** Polgári iskolai fiúkat és lányokat bármelyik osztályra előkészítik és levizsgáztattak. Felneveltek is jelentkezhetnek. Simon István ref. igazgató-tanító. Vigyáson! Mihály-utca 5. sz. (ref. iskolaépület.)

\* **Női ruhaszövetek** kosztium kelmék divatos minőségekben, selymek és ruhabáronyok az őszi és téli idényre a legszebb kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Zenemű-antiquárium.** Antalfy zeneműkereskedésében, óriási választék antikvár zeneművekben.

\* **Szőnyegek, függönyök,** ágy- és asztalterítők, pokrócok, paplanok, matrácok, nagyválasztékban Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Az őszi divatban** nagy változás van az idén, különösen a női felöltők és kalapokban, ezen divat ujdonságokból remek kiállítás rendez az Alföldi-palotában levő elsőrendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetésével áll.

\* **„A Limonádé ezredes” és „Asszonyfaló”** legújabb operett zongorára kapható Csáthy zenemű kereskedőnél. Telefon 296 sz.

\* **Több mint 500 darab sötét kék intézeti kabát** mesés Himalája angol raglan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek Rózsa Lajos vezetésével álló divat-áruházában, Alföldi palota.

\* **Bajzkörzök,** vonalzó, rajzszerek, leszállított áron Harmathynál, Fűvészkerth. 14.

## Megcáfolt hadüzenet.

De azért harc áll a határon.

A tegnapi napon elterjedt puskaporos híreket ma más tudósítások váltják föl. Az újabb fordulatok alighanem kedvét fogják szegni Bulgáriának és a többi balkáni államoknak attól, hogy hadat üzenjenek Törökországnak. Arról volt ugyanis szó, hogy Bulgáriai háborút üzent Törökországnak. Most már úgy tűntetik föl a dolog, mintha az egész dolog csak tözsdemanóver lett volna.

A harcias balkáni államok természetesen nem számítottak arra, hogy Oroszország támogatni fogja a háborús akciót. Ez a véleményük azonban alaposan megesapant. Pétervárról azt táviratozzák, hogy az orosz szófiai és belgrádi diplomáciák képviselői a bolgár és szerb kormányoknak kijelentették, hogy Oroszország semmiesetre sem fogja támogatni.

patni Bulgáriának, Szerbiának, Montenegróknak Törökország ellen való háborús akcióját és hozzátették, hogy Oroszország a mostani pillanatban kerülni akar a Balkán-élszíjre minden zavart. Ugyaníly nyilatkozatot tettek Ausztria és Magyarország képviselői is az említett két kormányánál.

Szófia, szept. 27. Az osztrák-magyar konzulátus hivatalosan megáfolyja a hirt, mintha Bulgária hadat üzent volna Törökországnak. Ezzel szemben a bolgár-török határon harc folyik, a bolgár és török határőrök közt számos összecsapás történt. Eddig 5 bolgár katona esett el. A török veszteségek ismeretlenek.

## Táviratok. Ordóhullás Tisza rendőreinek. Pavlik jutalma.

Budapest, szeptember 27. Mint a félhivatalos *Budapesti Tudósítók* jelenti, azok a rendőrtisztviselők, akik a parlamenti zavaroknál közreműködtek, jutalmat kapnak. Mint már ismeretes, Boda Dezső rendőrfőkapitányra a Szent István rend kis keresztje vár, Szirmay Andor, Jeszenszky Tamás, Szeszlér Hugó, Götz Ferenc és — végső, de nem utolsó — Pavlik főfelügyelők a Ferenc József rend lovagkeresztjét viselhetik, Beniczky Tamás és Gersics Lajos felügyelők pedig a koronás érdemkeresztnek örülhetnek.

### Minisztertanács.

Budapest, szeptember 27. Ma délután öt órákor minisztertanács volt, melyen a kormány összes tagjai részt vettek. Folyó ügyeket tárgyaltak.

### Kossuth Forencz beszámolója.

Budapest, szept. 27. Kossuth Ferenc az eddigi megállapodások szerint október hó 13-án tartja beszámolóbeszédét Cegléden. — Kossuthot az ellenzék számos tagja lekíséri kerületébe. Apponyi Albert gróf is köztük lesz.

### Kizárással fenyegetett képviselő.

Budapest, szeptember 27. Török Kálmán Kossuth-párti képviselő a legutóbbi parlamenti harcokban nem vett részt. Ezért az a hír került forgalomba, hogy kizárják a pártból. Török Kálmán kérdést intézett Kossuth Ferenczhez, hogy igaz-e ez? Kossuth hosszabb levélben válaszol neki, amelyben kijelenti, hogy nem gondolnak a kirekesztésére, mivel tudják, hogy tartózkodásra papi állása kötelezi. Török Kálmán ugyanis gyöngyösi lelkész.

### Választások a kereskedelmi miniszteriumban.

Budapest, szeptember 27. Feltűnést keltő hírt közölt a Magyar Hírlap esti számában a kereskedelemügyi miniszterium kebelében várható legközelebbi változásokról. A hír szerint Kálmán Gusztáv államtitkár, aki legközelebb tölti be szolgálatának harmadik éves fordulóját, megrendült egészségügyi állapotára tekintettel, nyugalomba vonul. Hasonlóképp nyugalomba vonul Stettina József államtitkár is, akin a napokban súlyos műtétet végeztek. Mindketten magas kitüntetéseknek jutnak. Az új államtitkár dr. Hollán Sándor minisztertanácsos lesz, aki megtartja az elnöki ügyosztály vezetését is. A hirt a félhivatalos Bud. Tud. késő éjjel megáfolyja.

### Népgyűlés Nyagyugodon.

Budapest, szeptember 27. Az ugodi kerület választói vasárnap a kerület központján, Nyagyugodon népgyűlést tartanak, melynek elnöke gróf Eszterházy Pál, Andrássy Gyula gróf veje lesz. A népgyűlés tiltakozni fog az erőszak politikája ellen.

### Szabadról az elfogott honvédek.

Budapest, szeptember 27. Szekeres honvéd hadnagyot és a vele volt hat honvédet, akiket a szerb pénzügyőrség szerb területen elfogott és Belgrádba kísért, a szerb katonai parancsnokság ma délelőtt szabadrólra helyezte. A honvédek elfogása után az osztrák-magyar konzul és a katonai attaché azonnal érintkezésbe lépett a szerb hadügyminiszteriummal s ennek eredménye lett az, hogy Szekeres hadnagyot és embezeit ma szabadon bocsátották.

### Öngyilkos milliomos.

Páris, szeptember 27. Warman Richárd egy többszörös milliomos ná, agyonlőtte magát. Warman az utóbbi időben nagy tözsdevesztességek érték s két évvel ezelőtt Montekarlóban is sokat vesztett, úgy, hogy már akkor megkísérelte az öngyilkosságot. Szóval, anyagi bajok miatt követte el tettet.

## Öngyilkosság a Margit-fürdőben.

### Egy vaggongyári munkás felesége megmérgezte magát, mert lopással gyanúsították.

Tegnap délelőtt tíz óra tájban egy csinos egyszerűséggel öltözködő fiatal asszony jelent meg a Margit-fürdőben és kádfürdő jegyet kért. A 14. számú kabinat kapta, de mielőtt magára zárta volna az ajtót, két pohár sört kért. A fürdőszolga gyanútlanul kiszolgált a aztán hosszú ideig nem törődtek vele. Később, az előrehaladott déli órákban azonban feltűnt a személyzetnek, hogy az asszony még mindig bent van a kabinban. Annál gyanúsabb volt a dolog, mert többszöri kopogtatásra belülről csupán kínos nyöszörgés hallatszott. Rosszat sejtve, felnyitották az ajtót és a kabinban megdöbentő látvány tárult a szemek elé. A kabinban óriási göresök között vonaglott az asszony. Mellette két üres sörös pohár tanúsította, hogy a tartalmát az asszony kiitta, azonban az egyik pohár alján sötét-vörös oldat üledéket le és ebből mindjárt gondolták, hogy az ismeretlen szublimálttal mérgezte meg magát.

Nyomban értesítették a mentőket, kik első segélygyűjtés után az életuntat beszállították a közeli kórházba, hol gyorsan ápolás alá vették.

Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, mely hamarosan megállapította az életunt kiletét *Suller Jánosné, Juhász Mária* huszonnyolc éves asszony személyében. Férje az állami gépjávitóműhelyben van alkalmazva és a Bercsényi-utca 56. sz. alatt laknak.

Délután az életunt asszonyt kihallgatta a kórházban dr. Harsányi rendőrfogalmazó, ki előtt a következőket vallotta:

— Délelőtt egyenesen azzal a céllal mentem a Margit-fürdőbe, hogy megmérgezzem magam. Magammal vittem egy szublimált pasztillát, melyet az egyik pohár sörben feloldtam, a másik pohár sört pedig ráittam. Rögtön oly heves fájdalomnak leptek el, hogy elvesztettem eszméletemet. Öngyilkosság kísérletem oka az, hogy háziasszonyom lopással gyanúsított. — A Bercsényi-utcai házban, hol lakunk, az utóbbi időben sűrűn fordultak elő tolvajlások és én rájuk céloztattam, hogy én vagyok a tolvaj. *Nem bírtam el a gyanúsítást, azért szántam magam halálra.*

A rendőrfogalmazó még az iránt is kihallgatta, hogy honnan vette a szublimált pasztillát. Ezt az erős mérget ugyanis nem szabad csak orvosi rendeletre kiadni gyógyszerárból. Erre nézve azt vallotta *Suller Jánosné*, hogy pár év előtt, mikor még Nyir-egyházán laktak, beteg volt és akkor desinfiálás céljaira rendelt neki többet egy ottani orvos és ő megtartott egyet az egygrammos pasztillákból.

A szerencsétlen asszony állapota nagyon súlyos.

## Csarnok. Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Sehogyssem tetszett neki a dolog, bántotta már minden, még az is, ha valaki elől ki kellett térni. Ábrándjai hamarabb foszlottak szét, mint valami álom; veszedőben a nagy terv, a milliók, hacsak a véletlen segítségére nem jön.

Olyan robajjal rontott be a kajütbe, hogy a társa, aki pedig jól elszundított, riadtan ugrott fel.

— Mi az ördög lelt, hogy úgy rontasz be ide, mint valami vadállat.

Doretti bevágta maga után a könnyű ajtót, kimerülten ült az ágya szélére s lemondóan válaszolt.

— Vége a tervnek.

Rögtön kiszaladt az álom Giovanni szeméből.

— Mit beszélsz?

— Azt, hogy míg te itt nyugodtan aludtal, Bátor Lehel rosszul lett. Tudod, hogy a tengeri rosszulné olyan az ember feje, mintha részeg lenne.

— Igen, szédül.

— Nos, hát ez az oktalan ifju kihajolt a korlátón és amikor a vihartól dobált hajó feloldara billent, szédülő, kabult fejjel kifordult és belezuhant a tengerbe.

Mintha dróton rántották volna, úgy ugrott ki a Giovanni az ágyból?

— És kimentették?

Leverőn nyögte rá Doretti:

— Megkísérelük, de nem hiszem. Négy matróc mentőcsónakra szállt, valószínű, hogy még ez a négy is az életével fizeti meg vakmerőségét.

— Hát még nem tértek vissza?

— Nem.

— Jelt sem adtak?

— Nem. Ráadásul a hajót utjától északnyugat felé veri a vihar s ha a hajó ellenáll a hullámoknak, a velencei öbölbe jutunk.

— Na és már most mi a teendő?

— Mi? — Hát mi volt akkor, midőn Fiumében felszálltunk? A milliók tervről kellett tennünk s megmaradunk előbbi elhatározásunk mellett.

— Igazad van — vette könnyedén a dolgot Giovanni. — Feküdj le, lefekszem én is. Ha kimentik a fiut, jó, ha nem, hát legálább kialudjuk magunkat.

— Igazad van!

Nem sokat teketóriázott sem Doretti, sem a társa s végig nyugtázkodnak a hajóágyon.

Folyt. köv.

## Nyilttér.\*

### Ismételt értesítés.

B. tudomására hozom az intelligens hölgyközönségnek, miszerint az általam létesített s a modern hygienia minden követelményének a legnagyobb mértékben megfelelő kézimunka otthonba a tanfolyamot

### Méry Mária kisasszony

okl. kézimunka tanárnő vezetése mellett megnyitottam.

A tanfolyam feloleli a fehér és színes himzés, ezzel kapcsolatosan a mühimzés minden ágát, valamint az oly nagyon kedvelt írcsipke teljes kimüvelését.

A tandíjakat a legszolidabb alapon állapítottam meg. Felnőtt leányok részére napi 1 óra havi 12 korona, kizárólagos ír-csipke tanfolyam felnőtt urhölgyek részére napi 2 óra, 6 hetes időtartamra 20 korona.

Azonban, hogy iskolába járó leánykák is szerezhessenek gyakorlatot a kézimunka terén, számukra egy külön tanfolyamot szerveztem napi 1 óra tanítási idővel, amikor alapos kiképzést nyerhetnek. A díjat havi 6 koronába állapítottam meg.

Beiratások a Szent-Anna-u. 3. alatti helyiségben d. e. 9—11-ig, d. u. 3—5-ig tartanak. Kiváló tisztelettel nyilváníttam mellet

**Thalhammer Janka.**

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Értesítés.**

Mindazon zálogtárgyak melyeknek határideje lejárt, **1. évi október hó 10-én d. u. 3 órakor** intézetünk, Arany János-utca 9. sz. alatti helyiségében iparhatósági kiküldött jelenlétében nyilvános árverésen elfognak adatni.

Debrecen, 1912 szeptember 26.

Debreceni Kézizálogkölcson intézet r.-t.

**:: Megkezdődött ::**

1682

**Csipke áruház**

rendkívüli olcsó árairól ösmert

**őszii vásárja.**

Mintás bársony méterje K 1.76.

1423—1912 v. k. szám.

**Árverési hirdetemény.**

A debreceni kir. jbiróságnak V 2765/3—1912 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint — Withorn Ede részére debreczeni lakostól 122 kor. tőke, ennek 1912. évi május hó 18. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 106 kor. 02 fill. perköltség erejéig 1912. évi aug. hó 1-én bíróilag lefoglalt és 768 koronára becsült beton csövekből álló ingóságok 1912. évi október hó 2-án, délelőtt 8 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Zápolya-u. 6. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi augusztus hó 20-án.

**Oláh Géza,**  
birói kiküldött.

1695

**Szabászat, varás**

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok **özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella** Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünneppnapok kivételével regge 9—12-g, délután 3—5-ig. 1466

**!!BUTOR!!**

Telephon 377 és 494.

Modern asztalos és kárpitós butorok lakberendezések menasszonyi kelengyék óriási választékban

**VARGA JÓZSEF**

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1468

az udvarban.



**Mindenemü írásmunkák elkészítése** írógépben egy vagy több példányban! Nagyon szép kivitelben! Gyorsan és olcsóért! a Nagy Lajos irodájában, Csapó-u. 13.

1317

**Pigniczky István**

cronometer és műórás

a szegedi hirnev Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása volt. Csakis szolid, finom órák raktára **Csapó és Várutca sarok**



a zenedével szemben. 1644

**Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!**

Őszi divat áruk nagy választékban és még eddig nem létezett igen jutányos árakban.

1 mtr igen jó posztó gyönyörű szép mintákkal osak . . . . .	28 fill.	1 drb jó paplan . . . . .	4.— fill.
1 mtr 120 cm. őszii kosztümkelme mostan . . . . .	76 fill.	1 drb flanel takaró . . . . .	1.50 fill.
1 mtr finom flanel . . . . .	36 fill.	1 mtr delén . . . . .	34 fill.
1 mtr gyapju delén . . . . .	96 fill.	1 mtr selyem . . . . .	90 fill.
1 mtr lüszter minden szín . . . . .	30 fill.	1 mtr futó szőnyeg . . . . .	40 fill.
1 mtr bársony bluzra és kosztümre alkalmas . . . . .	1.70 fill.	1 drb finom ernyő . . . . .	1.90 fill.
1 mtr schangan selyem taffet és messalin . . . . .	1.96 fill.	1 mtr fulard szateu . . . . .	19 fill.
		1 drb schál kendő . . . . .	2.80 fill.
		1 mtr madeira . . . . .	79 fill.
		1 tucat zsebkendő . . . . .	2.20 fill.

**Kosztüm kelmek óriási választékban és még eddig nem képzelhető jutányos árban**

Harisnyák, fejkendők, téli kendők, haraszt kendők, bársonyok, diszek, csipkék, rövidárúk, Barchetek. **Honosor takarók** már 11 koronától, **szőnyegek** nagyok és futó spárta, tapasztról, ágy garnitúrák, belés áruk, **maradékok feltűnő árban**

**Ifj. Molnár Lukács** Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben!

Varrónők részére kedvezményes árak rövidárúkban. Férfi ingek, férfi harisnyák, férfi nadrágok, — női fehérművekben igen nagy választék.

**Ruha és kelme festés!**

**Közhírré tesszük**

1585

hogy **külföldi mosómestert** szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy becsü megbízónknak olyan gallért, kézelőt és fehérműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze tulszárnyal.

**Hrabéczy E. D.** Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Főüzlet és gyár:** Fióközletek: **Feltevő-telep:** Széchenyi-utca 42. sz. Csapó-u. 30, telefon 668. Piac-utca 22. sz. alatt. Hatvan-u. 11, telefon 578. Glück Ede divatáruhá- alatt. Telefon 323. sz. Miklós-u. 1, telefon 1148. zában. Telefon 602. sz.

**Fertőtlenített ágytolltisztítás!**

**Építészek és építetők figyelmébe.**

A raktáron levő összes

**eperjesi oserépkályhákat**

mig a készlet tart leszállított árban kiárusítom. — Nagy választék Takaréktűzhelyekben és öntött vaskályhákban

**Kovács Gyula vaskereskedő**

DEBRECZEN, a Bika szálloda mellett. 1581



Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegget kell mellékelni. Tudakozásodnál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Egy**  
intelligens fiatal leány óhajtatna megismerkedni egy idősebb úrral. Leveleket a kiadóhivatallal kérek B. L. jellegre. 9780

## Ajánlat

**Művészes**  
sasza szőlő kilója 44 fillér, birsalma kilója 40 fillérért kapható Kossuth-utca 40. sz. alatt. 9787

**Raktár**  
helyiség kiadó nov. 1-re. Honvéd-utca 28. szám. 9779

**Butorozott**  
szoba villanyvilágítással úri embernek kiadó. Magoss-u. 13. 9770

**Lucerna**  
friss vágású ölenkint 6 fill. kapható Biró Pálnak miképzési-úton eső kerti-gazdaságában. 9739

**Utcai**  
butorozott szoba kiadó. Hatvan-utca 5. emelet. 9734

**Boros**  
káposztás hordók használt és új taposókád. Péterfia-utca 76. 8725

**Katonai**  
cikkek újoncok részére legolcsóbban Glücknél, Péterfián. 8724

**Varrodánkban**  
elvégezzük elegáns ruhák, pongyolák, blúzok valamint gyermekruhák pontos elkészítését. Farkas nővérek, Miklós-u. 5. 9700

**Egy**  
jó forgalmu süttőde gyengédek végett átadó. — Cím a kiadóban. 9539

**Ezüsttisztító**  
vatta és mindenféle fém-tisztító szerek a Stern kefégyár városi raktárában kaphatók. 9415

**Elköltözés**  
miatt fűszer, kávé, tea, esemegye, cukorka, áru-készletemet mélyen le-szállítottárban adom Kohn Henrik Hatvan-u. 7. 8876

**Férfi**  
kalapokat elvállalok tisztítani, vasalni, ugyisintén női kalapokat alakítok Bélyay kalapos Miklós-utca 5. sz. az udvarba. 9810

**„Meteor”**  
mozgó színház  
**Booskaytér 10.**  
Telefon 9-47.  
**Ma és holnap**  
fényes műsor keretében  
**A diadal**  
Nordisk társadalmi dráma 2 felvonásban. Előadások kezdete köznapokon este pont 8 órától folytonos bemenettel 12 óráig. Vasárnap d. u. 3 órától folytonos bemenettel 12 óráig rendes helyárakkal. 1679

**Önálló**  
bécsi varrónő házakhoz ajánlkozik. — Schimmer, Hatvan-u. 11. 9799

**Jó**  
házi koszt bentétkezésre kapható a Rákóczi-utca 8. szám alatt. 9785

**Két**  
szoba, konyha és egy udvari szoba kiadó. Mester-utca 39. 9811

**Bentétkezésre**  
és kihordásra úri házi-koszt kapható. Varga-utca 24. 9808

**Haszonbérbe**  
kiadó Csígekertben 2 hold szőlő egy szobás lakással. Nyomatató-u. 7. 9824

**Kiadó**  
három szobás udvari lakás. Nyomatató-u. 7. 9825

**Angol**  
és francia ruhákat legdivatosabban, jutányosan készít ösmertesség hiányában pesti varrónő. Piac-u. 58. II. 30. 2-ik lépcső. 9822

**Földszinti**  
páholy C. napon 10 előadásra kiadó. Értekezhetni városbáza, I. emelet, 8. sz. szoba. 9831

**Friss**  
jácint virághagymák megérkeztek nagyválasztékban van Páczelt virág üzletben Bathányi-utca 6. szám, ahol nagy mennyiségben levágtott, mint cserépes virágokból nagy készlet van, csokrok és koszorúk modern ízléssel készítenek legjutányosabb árban. 324

**Gummi**  
haefűző a legújabb! Kaplathallak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emiliénél Debrecen Főter. 306

**Egy**  
jó forgalmu szatós üzlet italmérés és trafik engedéllyel szállásadással kiadó. Késes-utca 13. 9802

**Kiadó**  
üzlethelyiség Mester-u. 5. Ugyanott ócska ajtó, ablakok, nagy kapu eladó. 9796

**Jó és tartós**  
saját készítésű  
**cipőt**  
csak a  
Hazai cipő raktárban  
szerezhetők be a  
legolcsóbban  
Csapó-utca 12. sz.  
ezelőtt a Főposta  
mellett. 1487

## Kereslet.

**Tanuló**  
teljes ellátással felvétetik. Kiss Lajos fűszerüzlet, Csapó-u. 100. 9776

**Óvadékkal**  
rendelkező, józanéletű éjjeli őr azonnal alkalmazást nyer a Pestisoron levő Alföldi Takarékpénztár Raktárállalatánál. 9821

**Intelligens**  
úri leány házvezetőnői, vagy házikisasszonyiállást keres. Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 9805

**Zsákvarró**  
leány felvétetik Bergel Dániel, Piac-utca 41. hátul az udvarban. 9814

**Bejárónő**  
fiatal felvétetik, Piac-utca 58. 4. lépcső, 20. 9809

**Fiatall**  
nős kereskedő, óvadékképes, állást keres. Cím a kiadóba. 9807

**Egy**  
cipész segéd azonnal felvétetik. Tégláskert 1. járás, 6. sz. Reich Adolf. 9806

**Jó**  
házból való fiu cukrász tanulónak felvétetik. Prandl Gusztáv, Késmárk. 9804

**Ösziösen**  
butorozott szobába fiatal ember társnak keresetetik teljes ellátással. Teleki-utca 32. 9819

**Házmester**  
cipész legyen kerestetik. Deák Ferenc-utca 10. 9829

**Asszonyok**  
sütőházi munkára felvétetnek. Dénes, Árpádtér 13. 9827

**Egy**  
kereskedő segéd azonnal felvétetik. Vargakert, K. Tóth-utca 22. sz. 9828

**Fodrász**  
segéd, jó munkás főlvetetik. Hunyadi-utca 26. 9803

**Elsőrendű**  
alji varrónőket és férfi segédek azonnal felvétetnek. Wieder, Széchenyi-utca 26. 9813

**Asztalos**  
lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek az „Építőipari és Lemezárugár Részvénytársaság”-nál. 311

**Szoba**  
kvartélyosok felvétetnek. Csapó 49. b

**Mérlegképes**  
könyvelő, perfect magyar-nómet; délutáni foglalkozást keres. Cím a kiadóban. 9800

**Egy**  
óvadékképes gyermeke-ten megbízott kerestetik azonnali belépésre egy jó forgalmu korcsmába. — Vagy örök áron is eladó. — H.-Böszörmény, Szabó Sándor korcsmáros. 9733

**Tanuló**  
fűszerkereskedésben főlvetetik Farkas György, Debrecen, Árpád-tér 5. 9691

**Műszaki**  
irodába kereskedelmi végzet, könyvelésben jártas leány felvétetik. Német nyelvet bír előnyben részesül. Ajánlatot „szorgalom” jellegre a kiadóhivatallal kérek. 328

## Eladás.

**Eladók**  
ajtók, ablakok, redőnyök, bolti berendezések, egy új járgány cséplővel. — Széchenyi-utca 50. 9778

**Eladó**  
egy hentes és mészáros üzlet teljes berendezéssel jutányos árban. Cím a kiadóhivatallal. 9774

**Eladó**  
birsalma, kilója 36 fillér és 400 liter szilva ceфра. Nyomatató-u. 7. 9823

**Bodai must**  
80 hektoliter eladó Beke Ferencnél, Bethlen-utca 6. 9830

**Eladó**  
Apafi-utca 149. számú ház, a villamos megállóhoz harmadik, 3800 koronáért. Értekezni lehet Nyil-utca 81. szám. 9812

**Eladó**  
göréhoz való kifaragott akáfa. Csapó-utca 49. b

**Zongora**  
rövid eladó. Szent Anna-utca 48. sz. 9817

**Toló-kocsi**  
fehér fényezett teljesen hibátlan, alig volt használva és egy össze hajtós vaságyolcsón eladó. Arany János-u. 11. sz. második lépcső. b

**Zongora**  
új, alig használt, rövid eladó. Szent Anna-utca 18. 9816

**Kitűnő**  
vadász fegyverek és vadász felszerelések olcsón eladók. Biaskovits-telepen. 9820

**Boldogkert**  
T-6 járás, Uszó-utca 12. szám. 800 kvadrát gyümölcsös föld házzal együtt eladó vagy kiadó. 9801

## Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

## „Szabadalmazott jégsekényeket”

Önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülőkeket, tükrözött kerít golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző füveket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

## Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

## Feltűnően olcsó UJDONSÁGOK.

Női fűzős Box-bürről elegáns és modern **8.50**

Női fűzős Csevezbürről utolsó dívat **10 K**



Legjobb minőségű elegáns és jutányos a **Turulcipő**

**Turul cipőgyár r.-t.**

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Fiókraktár Debrecen:

**Piac-utca 48. sz.**

Telefon 691.

Férfi fűzős America-Style elegáns és tartós **11.50**

Férfi fűzős Box-bürről modern és tartós **9.50**